Aula pratica 11

Exercicio de avaliagao A:
a) Calcule o nimero de Godel do programa < T'[2, 1], S[1], S[1] >

Resolugao:
V(< T[2,1], S[1], S[1] >) = 7(B(T(2,1)), B(S(1)), B(S(1))) =
7(6,1,1) =26 428 4210 1

Célculos auxiliares:
— B(T(2,1)) =4.7(2—1,1-1)+2 = 4.7(1,0)+2 = 4.(21.(2.0+1)-1)+2 = 6
- B(S(1)=4(1-1)+1=1

b) Qual é o programa URM cujo nimero de Godel é 51247
Resolucao: 7 1(5124) =< Z(1)S(1)J(2,1,1)S(1) >
Calculos auxiliares:

— Célculo de 771(5124)

— 5124+1 = 5125 = 2042242104 212 ¢ que significa que 771 (5124) tem
4 componentes ou seja, é 7 1(5124) = (a1, as,as, as), € 0 programa
¢ < B (a1)B " (a2)B (a3)B~ " (ag) >

— a1 = 0
ay = 2—-0—-1=1
ag=10—2—-1=7
ag=12—-10—-1=1

e portanto 7-1(5124) = (0,1,7,1)
— Célculo de p; = 71(0)

— 0 =4.0 e portanto p; é um comando do tipo Z(n) com n =0+ 1

pelo que p1 = 71(0) = Z(1)

— Céleulo de py = pg = B71(1)

— 1 =4.0+1 e portanto p2(= ps4) é um comando do tipo S(n) com
n=0+1
pelo que py = py = f71(1) = S(1)
— Célculo de p3 = B374(7)

— 7 = 4.1 + 3 e portanto ps é um comando do tipo J(m,n,q) com
(m,n,q) =& (1)



- W) =n(r(m-1,n-1),¢-1)

— 1+1=2=2"x1 pelo que
71(1) = (1,(1 —1)/2) = (1,0) e portanto 7(m —1,n —1) = 1 e
q—1=0

— 14+1=2=2!"x1 pelo que
7 1(1) = (1,(1 -1)/2) = (1,0) e portanto m — 1 =1len—1=0

pelo que p3 = 37(7) = J(2,1,1)

Exercicio de avaliagao B:
a) Calcule o numero de Godel do programa < Z(2)7°(2,1)S(1) >

Resolugao:
V< Z(2)T(2,1)5(1) >) =7(8(Z(2)), B(T(2,1)), B(5(1))) =
7(4,6,1) =21 421 213 1

Caélculos auxiliares:
— B(Z(2)=4.2-1)=4
— B(T(2,1)) = 47(2—1,1-1)+2 = 4.7(1,0)+2 = 4.(21.(2.0+1)-1)+2 = 6

— B(S1)=41-1)+1=1

b) Qual é o programa URM cujo nimero de Godel é 55037
Resolugao: 7~ 1(5503) =< J[2,1,1], Z[1], S[1], S[1]) >
Calculos auxiliares:

— Célculo de 771(5503)

— 550341 = 5504 = 27+28 42104212 5 que significa que 771(5503) tem
4 componentes ou seja, ¢ 7 1(5503) = (a1, az,as,as), € 0 programa
¢ < B (a1)B (a2)B8 (a3), 67" (as) >

— a1 = 7
ap=8—-7—1=0
a3=10-8—-1=1
ag=12-10—-1=1

e portanto 7~ 1(5503) = (7,0,1,1)
— Célculo de p; = 71(7)

— 7 = 4.1 + 3 e portanto p; é um comando do tipo J(m,n,q) com
(m,n,q) =€ (1)
- &) =n(r(m—1Ln-1),q-1)



— 1+1=2=2"x1 pelo que
7 1(1) = (1,(1 = 1)/2) = (1,0) e portanto 7(m — I,n —1) = 1 e
qg—1=0

— 1+1=2=2"x1 pelo que
7 1(1) = (1,(1-1)/2) = (1,0) e portanto m — 1 =1len—1=0

pelo que p; = ~17) = J(2,1,1)
— Célculo de py = ﬂfl(O)

— 0 =4.0 e portanto p2 é um comando do tipo Z(n) com n =0+ 1

pelo que py = 71(0) = Z(1)

— Célculo de pg = py = 71(1)

— 1 =4.0+1 e portanto p3(= ps4) é um comando do tipo S(n) com
n=0+1

pelo que p3 = ps = B7H(1) = S(1)



